INFORMATIVA ISCRIZIONE ALBO PRESIDENTI SEGGIO ELETTORALE

Descrizione del servizio:

Annualmente l’ufficio elettorale provvede ad aggiornare l’Albo dei presidenti di seggio, inserendo le nuove domande di iscrizione pervenute da parte dei cittadini, entro il 31 ottobre di ogni anno. L’ufficio elettorale provvede a pubblicizzare la scadenza annuale entro cui inoltrare le domande, tramite l’affissione di manifesti sul territorio comunale. L’esame delle candidature, la nomina e l’assegnazione alle sezioni sono successivamente effettuate dalla Corte d’Appello. Pertanto gli interessati all’iscrizione devono presentare la domanda entro tale data.

Requisiti del richiedente:

Per richiedere l’iscrizione all’Albo dei Presidenti occorre: essere elettore del Comune; possedere diploma di scuola media di secondo grado, o laurea; non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dall’art. 23 del D.P.R. 570/1960 e dall’art. 38 del D.P.R. 361/1957, ovvero: di non aver superato il settantesimo anno di età alla data delle elezioni; di non essere dipendenti del Ministeri dell’Interno e dei Trasporti e dell’Ente Poste Spa; di non essere appartenenti alle Forze Armate in servizio; medici provinciali, ufficiali sanitari e medici condotti; segretari comunali e dipendenti dei Comuni, addetti o comandati a prestare servizio presso gli uffici elettorali comunali; candidati alle elezioni per le quali si svolge la votazione.
Tempi di risposta:

A gennaio di ogni anno la Corte d’Appello stabilisce le eventuali cancellazioni dall’albo, l’ufficio elettorale propone le iscrizioni e aggiorna l’Albo.

Scadenza o validità:

L’iscrizione è permanente, si rimane inseriti nell’albo fino a quando non si esprime volontà di essere depennati e si decide solo con il compimento del settantesimo anni di età, o al decadere dei requisiti.

Normativa di riferimento:

D.M. 30.10.1979; Legge 21.3.1990, n. 53.

Dove rivolgersi:

Ufficio Elettorale Comune di Bagnolo di Po tel. 0425/704002 int. 3
Referente uff. elettorale: 
Pivelli Diva
